

Новая политика нового Узбекистана – вклад в прогресс и процветание страны, региона и мира

В последние годы Узбекистан реализует беспрецедентные и широкомасштабные реформы. Последовательные шаги, направленные по либерализацию экономики страны, укрепление взаимного доверия в сотрудничестве с государствами ближнего и дальнего зарубежья и вовлечение Афганистана в интеграционные процессы в Центральной Азии, международное сообщество связывает непосредственно с именем Президента Шавката Мирзиёева.

Сегодня прогресс Узбекистана в области обеспечения прав человека и свободы слова, искоренения принудительного и детского труда, проведения открытой внутренней и внешней политики получает достойное признание с трибун ООН и других международных структур.

Это подтверждают и мнения глав дипломатических миссий зарубежных государств, аккредитованных в Узбекистане, которые имеют возможность непосредственно наблюдать за изменениями, происходящими в нашей стране. В интервью с корреспондентами ИА “Дунё” они поделились своими оценками идущих процессов, в корне меняющих атмосферу международного и регионального сотрудничества.

Ахмад Халид Эли, Чрезвычайный и Полномочный Посол Афганистана в Республике Узбекистан:

- Узбекский и афганский народы связывают исконные узы дружбы и близкого соседства. Именно эти факторы сегодня дают благоприятную возможность продолжать близкий диалог по множеству вопросов.

С обретением независимости Узбекистан развивает тесное сотрудничество с Афганистаном. За минувшие годы эти отношения поднялись на высокий уровень и Исламская Республика Афганистан в своей внешней политике определила в качестве приоритетов принципы дружбы с Республикой Узбекистан.

Как отмечал Президент Афганистана, дружественные связи и взаимодействие с Узбекистаном должны стать ярким примером для сотрудничества нашей страны с другими государствами.

В настоящее время между нашими странами действует более 30 соглашений и договоров в торгово-экономической, транспортной, инфраструктурной и других сферах.

Наряду с этим, с учетом географического расположения наших государств, наличия развитых транспортных коридоров и других факторов, наши страны предпринимают усилия по доведению объемов взаимного товарооборота до 1,5 миллиарда долларов.

Кроме того, достигнутые президентами Афганистана Мухаммадом Ашрафом Гани и Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым договоренности в ходе их встреч на высшем уровне служат дальнейшему развитию и расширению взаимовыгодного экономического сотрудничества.

Содействие Узбекистана в реализации важных для Афганистана проектов электрификации железнодорожной ветки “Сурхон-Пули-Хумри” и строительства железнодорожной ветки “Мазари-Шариф-Герат” свидетельствуют о том, что Ташкенту не безразлично будущее афганского народа.

Афганистан высоко оценивает приверженность руководства Узбекистана скорейшему мирному урегулированию афганского конфликта, обеспечению стабильности в стране, ее интеграции в экономические и политические процессы в регионе, продвижению мирных межафганских переговоров и согласия в регионе.

Цзян Янь, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в

Республике Узбекистан:

- За последние четыре года под руководством Президента Шавката Мирзиёева разработаны многочисленные стратегии, концепции и меры в различных сферах на кратко-, средне- и долгосрочную перспективу, которые раскрывают огромный потенциал страны.

Мы наблюдаем быстрое социально-экономическое развитие в стране, расширяется открытость внешнему миру, значительно укрепляются роль и позиции Узбекистана в регионе и мире в целом.

Хотела бы отметить, что за последние годы под стратегическим руководством Председателя Си Цзиньпина и Президента Шавката Мирзиёева китайско-узбекские отношения динамично развиваются.

Противоэпидемическое сотрудничество двух стран в очередной раз показало высокий уровень наших отношений. Мы оказали моральную поддержку и гуманитарную помощь друг другу.

В Узбекистане пребывала группа китайских медицинских специалистов. Около тысячи китайских специалистов чартерными рейсами вернулись в Узбекистан для осуществления совместных проектов и возобновления экономики страны.

Мы уверены, что наши народы, которые борются бок о бок с пандемией, непременно преодолеют всяческие трудности и одержат окончательную победу, а наши дружественные отношения приобретут еще более богатое содержание и глубину на благо наших стран и народов.

Ибрагим Джунусов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызской Республики в Республике Узбекистан:

- Хотелось бы отметить, что в результате проводимых под руководством Президента Шавката Мирзиёева успешных политических и экономических реформ и последовательных шагов в региональных и международных вопросах Узбекистан занял достойное место на мировой арене. Республика нашла свой уникальный путь развития, по которому уверенными шагами движется вперед.

Хотел бы особо подчеркнуть, что укрепляемые в последние годы совместными усилиями и общими стремлениями отношения между нашими странами, основанные на принципах взаимоподдержки, крепкой дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, служат общим интересам не только двух наших стран, но и всего региона Центральной Азии.

Главы наших государств, несмотря на пандемию, ведут постоянный диалог по широкому спектру вопросов, включая обмен мнениями по дальнейшему проведению совместных мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции.

В непростые моменты братские народы Кыргызстана и Узбекистана всегда оказывали всяческую поддержку друг другу, исходя из дружественных и добрососедских отношений между странами. Совсем недавно главы двух государств в ходе телефонного разговора выразили друг другу взаимную признательность за неоднократно предоставленную гуманитарную помощь.

Позвольте подчеркнуть, что углубление кыргызско-узбекского сотрудничества всегда рассматривается в приоритетном порядке во внешней политике Кыргызстана. В настоящее время все соответствующие межгосударственные вопросы решаются на взаимовыгодных условиях и с обязательным учётом мнений сторон. Кыргызстан заинтересован в развитии не только двустороннего, но и многостороннего сотрудничества с Узбекистаном. Намечена позитивная динамика в работе сторон по делимитации кыргызско-узбекской границы, которая, несомненно, имеет положительное влияние на дальнейшее углубление сотрудничества между приграничными регионами Кыргызстана и Узбекистана. В ближайшее время планируется проведение Совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству, заседание Совета глав

приграничных областей под патронажем премьер-министров Кыргызстана и Узбекистана, а также Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Жогорку Кенешом и Олий Мажлисом.

Мы рады отметить, что благодаря нашим общим усилиям и политической воле глав государств, встречи и контакты на высшем и высоком уровне служат всестороннему укреплению многогранного и взаимовыгодного сотрудничества. И надо признать тот факт, что за последние годы взаимными усилиями Кыргызстана и Узбекистана наши отношения добрососедства и стратегического партнерства были подняты на совершенно новый уровень по качеству и содержанию.

Недавно Президент Сооронбай Жээнбеков в ходе встречи с населением сказал: «Близкий сосед, лучше дальнего родственника. Кыргызский и узбекский народы веками жили бок о бок, в гармонии и дружбе. Наши предки роднились, сохраняя единство двух народов. Две страны близки друг к другу не только географически, у нас одна история, одна религия, один язык и схожие традиции»

Президент Кыргызстана подчеркнул, что в последние годы два государства активно развивают не только торгово-экономические, но и культурно-гуманитарные отношения.

«С приходом на должность Президента Шавката Миромоновича Мирзиёева дружба и добрососедство между Кыргызстаном и Узбекистаном укрепляется. Мы стремимся к добрососедству и сохранению взаимовыгодных отношений, решим все проблемы, для этого нужны терпение и время. Мы продолжим политику укрепления дружбы с соседними странами ради будущего наших детей и нашей страны», — отметил Сооронбай Шарипович Жээнбеков.

Содик Имоми, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в Республике Узбекистан:

- Благодаря конструктивной внутренней и внешней политике, проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым, братский Узбекистан уверенно продвигается по пути коренных преобразований во всех сферах жизнедеятельности.

Объявленный четыре года назад и успешно реализуемый курс на диалог с народом, обеспечил этим реформам твердую поддержку общества. Каждый член общества получил возможность не только высказать свои идеи о будущей модели развития, но и активно включиться в процесс реформ, используя открывшиеся и всевозрастающие возможности для самореализации.

Поэтому мы с уверенностью можем сегодня говорить о том, что за истекший период сформирована твердая платформа для изменения облика Узбекистана в скором будущем, как открытой миру развивающейся страны с действенными институтами гражданского общества.

Хотелось бы особо отметить и тот факт, что новая политика Узбекистана способствовала становлению в нашем общем доме – Центральной Азии новой атмосферы взаимодействия, базирующейся на наших общих культурно-духовных ценностях, совокупных возможностях, реализация которых во благо наших стран и интересов их народов даст мощный импульс для прогресса.

Это воочию мы можем видеть на примере успешно развивающихся таджикско-узбекских отношений, приобретших сегодня качество стратегического партнерства, ориентированного на долгосрочную перспективу.

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон в своем прошлогоднем послании парламенту особо отметил личный вклад и роль своего узбекского коллеги, дал высокую оценку проводимой им политики, созвучной чаяниям всех народов Центральной Азии.

Мы как искренние друзья и добрые соседи радуемся достижениям своих братьев и намерены со своей стороны делать всё возможное для того, чтобы обеспечить необратимость позитивных

изменений, наполнить наши исторические многогранные связи новыми возможностями для их процветания.

Язгулы Маммедов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Республике Узбекистан:

- Наши народы имеют давние узы братства и добрососедства, а также такой прочный фундамент, как общность истории, языка, культуры, традиций, обычаев. Поэтому в Туркменистане с радостью следят за происходящими в последние годы в братской стране позитивными изменениями.

С момента провозглашения в Республике Узбекистан политики «открытых дверей» и начала прогрессивных широкомасштабных реформ под руководством Президента Шавката Мирзиёева, направленных на обеспечение устойчивого повышения уровня жизни населения и высоких темпов экономического роста, в стране произошли и продолжают происходить беспрецедентные преобразования.

Особо хочу отметить наличие высоких темпов реализации основных положений Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. Мне, представителю братского туркменского народа, доставляет большое удовольствие видеть позитивные результаты коренных реформ, осуществляемых в рамках выполнения таких важных программ, как «Благоустроенное село», «Благоустроенная махалля», «Каждая семья – предприниматель», «Молодежь – наше будущее» и «Пять инициатив».

Как известно, взаимовыгодное сотрудничество и укрепление регионального партнерства является неотъемлемой частью внешнеполитических стратегий стран Центральной Азии.

В этом контексте определение Узбекистаном региона Центральной Азии в качестве главного внешнеполитического приоритета, а также осуществляемая активная региональная политика государства продолжают привлекать к себе растущее внимание на мировой арене.

Сегодня, благодаря твердой политической воле, братским отношениям двух лидеров, Президента Туркменистана Гурбангулы Бердимухамедова и Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, отношения двух стран поднялись на уровень стратегического партнёрства и без преувеличения можно отметить беспрецедентную активизацию взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

Широкий спектр взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами в таких сферах, как энергетика, транспорт, машиностроение, сельское и водное хозяйство, а также по целому ряду других важных направлений наглядно показывает, что отношения Туркменистана и Узбекистана сегодня прочны как никогда.

Мы искренно рады тому, что Узбекистан сегодня под руководством своего лидера стремительно развивается, чему свидетельствуют высокие темпы широкомасштабных общественно-политических и социально-экономических реформ, направленных на дальнейшее процветание страны и рост благосостояния народа.

Хотел бы выразить признательность руководству Республики Узбекистан за всемерную поддержку нашей дипмиссии и пожелать здоровья, успехов во всех начинаниях, направленных на процветания страны, а братскому узбекскому народу – благополучия, мира и вечной дружбы между народами Туркменистана и Узбекистана.

Эдуардс Стипрайс, глава Делегации ЕС в Узбекистане, Посол:

- Когда я прибыл в Узбекистан в качестве Посла в сентябре 2016 года, тогда я увидел страну, которая по многим аспектам отгородилась от внешнего мира. Методы работы также были не самые прогрессивные.

Однако за четыре года и я имел возможность наблюдать поэтапное развитие всех событий и произошедших перемен. Возможно, когда вы находитесь «внутри перемен», вы не всегда можете объективно их оценить до конца, вы их не чувствуете. Тогда лучше взглянуть «со стороны», либо через некоторое время.

Мы отчетливо видим поэтапную демократизацию государственных институтов. В сфере гражданского общества — это многие аспекты, связанные с соблюдением прав человека. Надо отметить, что раньше данная тема всячески замалчивалась. Теперь же об этом можно открыто и свободно дискуссировать, предлагать конкретные решения назревших проблем. На мой взгляд, это очень и очень важно.

Конечно же, это и вопросы предоставления больших полномочий среднему звену управленцев, как в государственных учреждениях, так и министерствах. Это и децентрализация полномочий для работы на местах. Это очень, очень важный процесс, который далеко еще не закончился. Уверен, пройдут годы, пока удастся достичь того, чтобы решения, которые непосредственно затрагивают людей, принимались бы по уровню наиболее близко к тем, чьи интересы затрагиваются.

Мы наблюдаем либерализацию экономики, видим огромные реформы в сельском хозяйстве, которые, кстати, Европейский Союз поддерживает, в том числе и рамках программы прямой бюджетной поддержки сельскохозяйственного сектора.

Могу сказать и то, что я лично прочувствовал в своей работе.

Когда я только приехал в страну, то любая коммуникация с представителями властей в Узбекистане была очень формализована. Любой обмен информацией происходил только при помощи дипломатических нот. Я отчетливо помню то приятное удивление, когда получил визитную карточку одного из заместителей министра Узбекистана, где были указаны и адрес электронный почты, и номер мобильного телефона. Помню, впервые это произошло в середине 2017 года.

С того времени произошел огромный прорыв в том, как мы здесь, в Узбекистане, можем работать непосредственно с теми людьми, совместно с которыми мы помогаем реализовывать проекты на благо народа страны. Мы можем напрямую обсуждать любые вопросы, не дожидаясь официального разрешения. Именно это открывает огромные возможности для сотрудничества.

Именно в условиях пандемии это продемонстрировало свою актуальность. Очень многие рабочие вопросы при старых методах работы просто застряли и не решались бы вообще, сейчас же мы имеем возможность контактировать напрямую, в том числе в формате видеоконференций.

Именно так сейчас проходят официальные раунды переговоров о новом Соглашении по расширенному партнерству и сотрудничеству (СРПС) с Узбекистаном. У нас уже появляются наработанные и необходимые навыки оперативного решения вопросов, несмотря на ограничения, созданные в нашей жизни и работе пандемической ситуацией как в Узбекистане, так и во всем мире.

Я с оптимизмом смотрю на дальнейшее сотрудничество Европейского союза с Узбекистаном. Уверен, в следующие семь лет, когда будет реализовываться новый бюджет Европейского союза, у нас будет много хороших совместных проектов, которые мы сможем реализовать как в Узбекистане, так и во всей Центральной Азии при поддержке Узбекистана.

И, конечно же, я смотрю с большим оптимизмом на нашу совместную работу по стабилизации и экономическому возрождению южного соседа Узбекистана – Афганистана. Искренне надеюсь, что в скором времени мир воцарится и там.

Источник